

记念的力量

诗篇 77

作为你们的主任牧师，我最后一篇讲道想讲记念的力量。新旧约圣经都告诉我们，与神同行的一个重要操练是花时间记念神。特别是记念神藉着他的话讲论他是谁，他做了什么，他要我们如何生活以及他的应许。

我们从圣经中得知，我们这些跟从耶稣的人不论在顺境还是逆境都要记念神。今天，我们在教会交接改变的时候也要这样做，记念神与我们同行，他必带领我们到底。

我们面对改变的时候是否有确定感呢？12年前，我开始在 Lake 服事时，在一篇讲道中称改变过度为“生态交错时刻”，你们还记得吗？生态交错是两种生态环境交织的地方，它们在那里相遇、混杂；那里充满不稳定、变化、脆弱的因素，却也充满生机勃勃、多样性和改变的生命形态。举个例子，若你开车从东到西穿过那不勒斯卡和科罗拉多，先是经过平地湖泊，之后突然就会出现山岩，这就是生态交错区，平原与山区交汇，所以这样的交错区就是过度和改变的地方。

<https://20dqe434dcuq54vwy1wai79h-wpengine.netdna-ssl.com/wp-content/uploads/2019/03/iStock-1046683492-1024x683.jpg>

我们教会加州理工的教授比利伊万在我第一次提及这个概念时曾对我说：“当你来到这样的地方，必须做一个决定，就是面对下一个区域，你要从前一个区域带进什么或不带什么。”没错，如果你从平原划船进入山地，你不会扛着皮筏子登山，但你一定会带着食物、水和鞋！”

我离开主任牧师一职后，杰夫牧师将成为代理主任牧师，同时寻找主任牧师的委员会要启动，这就是我们教会的“生态交错时刻”。我相信此时最重要的一件事就是记念神对我们说的话。我们要把教会以前的什么好东西带进下一个阶段呢？照着我们的信仰，我们要继续带着的就是福音，即从神而来的好消息。福音就是我们信仰告白的一切。在这段时日，我盼望你们可以一次次重温教会的信仰告白：

<https://www.lakeave.org/about/what-we-believe>

<https://www.lakeave.org/about/what-we-believe.org/about/what-we-believe> 以下就是它的介绍：

藉着福音的力量，神要实现他的救恩计划：拯救他的百姓脱离罪，让他们在基督里完全，在他的新创造里使万物更新。我们最基本的神学信念来自福音的方方面面。

不管我们在社会上是什么人，我们教会必须是一个以福音为中心的教会。

我一直回忆在过去12年中，神对我们所说的；我想到许许多多。今天，我就带你们重温。在过往的岁月中，有三个特别的要点是我们能够在一起的基础。

无可预期的家庭--因此，我屈膝在父面前—一天上地上的万族都是从他得名的…(弗 3:14). 我观看，看哪，有一大群人，没有人能够数过来。他们来自各国家、各支派、各民族、各语言群体。他们身穿白袍，手里拿着棕榈枝，站在宝座和羔羊面前…(启 7: 9)！”

我 13 岁的时候，一个周六的早晨，在我老家附近，一群非洲裔的男子把我逼到一个墙角，要我停下和他们交谈。我当时怕得想跑，因为我从来没有和有色人种谈过话。我们常常为自己不知道的事情害怕。其中一人看着我说：“年轻人，我给你一些忠告：你现在应该和我们坐下，喝一瓶冰镇饮料聊一聊。你会发现，我们也是一般人。”我于是照做，和他们聊天，结果不仅发现他们是“一般人”，还是主内弟兄。那天，我的眼打开了，心里有一个梦想，就是在天堂这边的地上教会也要像天父的永恒家庭一样多元化，在地如在天。

因此，我在 Lake 一开始讲道，就把你们也带入我的梦想---这也是以弗所书说的，我称之为“神无可预期的家庭”，这并非说神的家庭之大出乎他的预料；相反，从以弗所书可以看到，神从创世以前就计划着要把各族各方的人带回他的家。

我们教会应该就是这样一种无可预期的家庭，就算世人也许不相信我们能彼此相爱、一起敬拜、共同服事荣耀神。在保罗写以弗所书的时候，当时的人们不愿意在一个家庭里，因为有信耶稣的犹太人和外邦信徒，他们希望有两个分别的教会！但神在以弗所要设立的教会，就是要犹太人和外邦人走到一起、合二为一。这样，世界看到了就会知道，教会一定是独一上帝的作为。这就是神的教会---曾经与神分离、彼此分离的人在基督里成为一家人。

对我们的应用是：神把我们放在帕萨迪纳---这个世界上最多元化的城市之一，神拣选我们进入一个家庭，使我们在基督里合一，让圣盖博谷地区的人知道，神将曾经破碎的合到了一起。

不要忘了，当神拣选我们进入他的家，他没有区分造我们时的多样性。尽管他把我们造成不同种族、长相，有不同恩赐的人，但他在基督里联合我们成为一家人，有合一的敬拜和服事，这样人们看到就会知道神是真的，知道神是怎样的神。

当 40 后不愿意和 80 后聚会、有身份的不愿和无身份的事奉、富有的不愿和贫穷的一起敬拜时，你们一定要记得我们是谁。我们一同在天父面前屈膝，我们都是从他那里得名（弗 3: 14）；我们这些不完美的人只有因为神的恩典才能在神不可预期的家中。我们将在一起，直到永远。

三个本质性联接-- 我们传扬基督，用一切的智慧劝诫所有人，教导所有人，好让我们使所有的人在基督里成熟，能够献给神(西 1:28)。

我问你们：“当你们呼吸时，哪样更重要，是呼还是吸？”你们一定说一样

重要，那么请记住，教会不仅被称为一个家庭，还是一个身体，是一个属灵的身体，必须有健康的呼吸。

三个本质联接都侧重在属灵生命的呼吸。神将我们放在一个地方教会的目的就是让我们在信仰中成长。我们来到教会在神的真理中呼吸，即从神的话语中学习真理，学习如何使用神给我们的恩赐。这同时也意味着，你们在教会应该开始活出神造你们的样子，即我们所说的“在基督里成熟”。

神用许多方法使你的属灵生命成长成熟，以下三个对每一个人都是根本性的。我盼望你们可以记住，让它们成为你生命的一部分。

- **敬拜**--我们彼此鼓励按时参加主日敬拜，三场英语、一场西班牙语。我们认为敬拜对我们属灵成长和见证是至关重要的，而不只是需要参加自己的小组、主日学或团契聚会。当我们在合一中敬拜我们天父的时候，我们合一的身体就形成了。正如来 10: 25 节说的：你们不要放弃自己的聚会，像某些人所习惯的那样，而要彼此鼓励；你们既然看见那日子临近，就更应该这样。
- **共同体** – 所谓共同体就是我们教会现在从学生到长者的小组。圣经要我们要彼此教导、彼此纠正、彼此代祷，而这些在一个大敬拜聚会中做不到。现在从网上和我们一起敬拜的人也多了，我们需要看这个本质性联接如何做到。如果我们要实现每个人都在基督里成熟，就要知道敬拜与共同体不是选项，而是本质性的联接。
- **服事** -- 弗 4: 7-16 说，当我们接受耶稣进入我们的生命时，他将他的灵赐给我们，圣灵赐给我们各样属灵恩赐。为什么呢？因为要“我们在信仰上成熟（弗 4: 13）”，“不再是信仰上的小孩子(弗 4: 14)”。这就像锻炼对身体成长是至关重要的，服事对基督里的成长也是至关重要的。

请记住这三个本质性联接。有些人觉得都能做到太难了，但是请听一个单亲母亲的话：“在我和我孩子们的属灵成长中，这三个联接都至关重要的，我们决定对此委身。我发现虽然不容易做到，但是比起一个单亲母亲其它更难的事是不可能。这三个联接改变了我们的生活，让我们更加亲密。当然，我们委身其中也需要创造性，但是我们知道做好是可能的，而且非常有价值。”

神圣的相约 – 你们要在耶路撒冷…直到地极作我的见证人 (徒 1:8)；在父神看来，纯洁而没有玷污的虔诚是这样的：照顾患难中的孤儿寡妇，并且保守自己不受世界的玷污(雅 1:27).

如果说这三个本质性的联接是我们教会身体“吸”的关键，那我想“神圣的相约”就是“呼”的关键。我们在教会属灵的呼气就是对世界的祝福。我们在此聚会，之后要去作基督的和好的大使。

帕萨迪纳的一个前市长，也是我们第一个会友，威廉姆沃特豪斯捐出了我们今天聚会的产业。他在捐的时候说，他希望教会总是参与这两方面：1) 把耶稣基督的福音传给社区和世界；2) 走出去接触有需要的人，就是那些神带给我们城市的人。我认为他的呼召与圣经的命令、与耶稣生平是一致的。

当我上大一的时候，我的宗教老师挑战我通读路加福音，记下每一次耶稣与人的相遇，并注意1) 耶稣如何看人，2) 耶稣如何对待人；3) 耶稣做的与常人有何不同？然后，他要我注意那些神带进我生命路上的人，他说：“效法耶稣，你就发现有人需要你停下脚步、进入他的生命；这时，你要当作是一个神圣相约，把它当作一个传福音的机会——奉耶稣的命去满足人的需要。”

11年前，我讲了“神圣相约”的系列，我们用几个月的时间思考如何应用在我们生活。作为一个教会家庭，神把我们放在这里为耶稣做见证，呼召人藉着他得永生；神也要我们以耶稣的爱接触我们城市有需要的人，我们教会作为一个家庭以各种形式如此做了；但我鼓励每一个人在我们个人生活中也如此行，将每一次与人相遇都看作是潜在的神圣相约，而每一个相约都是一个奉主名接触他人机会。今天，我只是请大家记住，记住去寻找那些神圣相约。当你在这里敬拜时，记住属灵的呼吸，好把这样的呼吸带进世界。

最后的话：记住过去，可以引领今天、迈入未来。

在教会此时的过度期，我盼望你们可以记住这三件事：不可预期的家庭、三个本质性联接，神圣的相约。我要提醒你，圣经中属灵伟人纪念以往，使他们知道当下该如何活，该如何面对未来。在我讲道一开始就提到了生态交错区，充满生机勃勃、多样性和改变的生命形态。

我们现在就是如此。你是否注意到，在你生命中不稳定和变化的时候，你常常会更多转向上帝？我就是这样。当我对下一步不清楚时，我转向主，向他重新委身。我最宝贵的属灵成长时期就是这些时刻，因为我知道我极度需要主的指引和扶助。我相信接下来的几个月，我们的教会家庭也是如此，对我们这是一个“生命改变和更新”的时刻。让我们像从未祷告过那样祷告，像从未服事过那样服事，像从未给予过那样给予。

神在前面预备了我们的新工作。克莉丝和我期待着成为其中的一部分。有许多主任牧师离开岗位后仍然在他们热爱的教会，我们也是，我们还没有离开！我们只是换一种新方法在这个不可预期的家庭里与你们一同事奉主。

当这一章结束时，愿神祝福我们每一个人：

- *让我们像主看待人那样，用主的眼光看待人；
- *让我们像主关怀人那样，以主的心关怀人；
- *让我们效法主接触我们那样，预备我们的手藉着爱接触他人；

*让我们随时预备传讲在耶稣基督里的好消息--
这样，我们就得以在圣盖博谷地区活出神不可预期的家庭一都是为着他的荣耀！

荣耀归给神！

Greg Waybright 博士

主任牧师